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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....090

Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete

SUBIECTUL I (20p )
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a)
b)

Sa se determine a,be R pentru care (1+2i)(2+i)=a+bi.

Sa se determine panta dreptei de ecuatie —x+ y—3=0.

¢) Si se calculeze produsul de numere complexe i-i”-...-i'".
d) Si se determine a € R, astfel incit punctul A(2, a) sa apartini dreptei de ecuatie
x—ay+2=0.
e) Si se calculeze perimetrul triunghiului cu vérfurile in punctele A(2,1), B(1,1) si
C(1,2).
f) Sa se calculeze sin75°, folosind eventual egalitatea
sin(a +b)=sina-cosb+cosa-sinb.
SUBIECTUL II ( 30p )
1.
a) Si serezolve in Z, ecuatia 55 =7.
b) Sa se determine m e R astfel incat suma radacinilor ecuatiei
x> =(m+3)-x—m+1=0 sifie 5.
¢) Sase arate ca log, 10—1log, 5 este un numar Intreg.
d) Sa se rezolve In multimea numerelor reale ecuatia 8* —2 =0.
e) Si se calculeze probabilitatea ca un element n din multimea {2,3,4,5} sa verifice
relatia C. <35.
2. Se considerd functia f :R >R, f(x)=2x" +4x-1.
a) Sase calculeze f'(x), xe R.
I
b) Sa se calculeze j f (x)dx.
0
¢) Sa se calculeze lxl—{%w
d) Sa se arate ca functia f este strict crescatoare pe R.
e) Sase calculeze lim n” —2n

n= 2n® +1
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SUBIECTUL III ( 20p )

Se considera M multimea matricelor cu doua linii si doud coloane si toate elementele

. . 1 0 1 0
numere naturale i matricele E = si/, .
2 1 0 1

a) Saseverificecd Ee M sicd I,e M .

b) Sa se arate ca, daca A,Be M ,atunci A+ Be M .

¢) Sasearate ca, daca A,Be M ,atunci A-Be M .

d) Si se giseascd o matrice C € M , astfel incat rang(C)=1.

e) Sise giseascd o matrice D e M , astfel incét det(D)=2007.
f) Si se arate cd matricea E este inversabilisi E™' ¢ M .

g) Si se determine toate matricele X € M , inversabile, cu proprietateaci X '€ M .

SUBIECTUL IV (20p )

2

Se considerd functia f : R - R, f(x)=¢".

a) Sise calculeze f'(x), xe R.

b) Si se arate ci, daca xe [l,e], atunci (x— 1)(l - l} >0.
x e
¢) Utilizand eventual inegalitatea de la punctul b), sa se arate cd, dacd xe [l,e],
atunci l = < H—e
X e e
L, flx ) l+e e o,
fle) e

e) Sase arate ca, dacd u,ve R, atunci (u + v) >4uy.

d) Sa se verifice ca

f) Integrﬁnd inegalitatea de la punctul d), sa se arate ca
I+e

jf( )dx+ jf )dx <o

0
g) Utilizand 1negahtatea de la punctul e), sd se arate ca

Ue dxj : Ue a’xj < %.

0 0
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Varianta 090

SUBIECTUL I
a) a=0,b=5.b) m,=1.c) —i.d)Din 2—a’+2=0=>ae {£2}. e) 2+/2.

_J6+2
sy

f) sin75" =sin(45° +30°)

SUBIECTUL II
1.
Al A A A A 1 2 1
a) x=(5) -7=5-7=3.b) m=2.0)1.d) 2" =2 x=—.¢) p=—=—.
) x=(5) ) )1 d) 39 P=7=7
2.
a) f'(x)=6x+4, xeR.b) %.c) 4.d) f'(x)>0 pentru xe R, deci f este

. 1
strict crescatoare pe R.e) —.

2
SUBIECTUL III
a) I,,Ee M caci 0,1,2e N.
b) Prin calcul imediat. ¢) Prin calcul imediat.

1 0 2007 O
d)C:(O OJGM, rang(C)=1. e)D:( 0 1J€M, det(M ) =2007.

1 0
f) Cum det(E)=1, rezultd cd E este inversabild. Prin calcul, E™ =( ) Je M.

a b
g) Fie Xz( djeM $si X 'e M. Deoarece X - X' =1, avem cd
c

det(X . X’l) =det(1,), deci det(X)- det(X’1 ) =1, se considerd mai depatre doua

cazuri.
SUBIECTUL IV

a) f'(x)=2x-¢",xeR.

. . ! .. . o e
b) Daca xe [l,e] ,atunci x—120 si —=—, deci inegalitatea este adevarata.
x e

. . . : x < .
¢) Din b) efectuand inmultirea, obtinem 1—-———+—2>0, de unde rezultd inegalitatea
e x e

ceruta.
d) Daca xe[0,1], atunci x*€[0,1], deci f(x)=e" e[l,e] si folosind c), rezulta
inegalitatea ceruta.

e) (u+v) >4uv < (u—v)" 20, inegalitate adevarata pentru Vu,ve R.
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1 1 !
f)Dind)rezultécéj. ;+M xSI 1+edx=1+e-x =1+e,sifolosind
f(x) e o e e

0 o €

proprietatea de liniaritate a integralei definite, rezultd concluzia.
1

1
g) Fie u = J’eﬁ dxe [l,e],v = J.e’x2 dxe [l,l} . Atunci avem
e

0 0

1 2
f)(u-ﬁ—-vj f 2
u~(l'vj< e <(e+1)

< S de unde se obtine inegalitatea dorita.
e e
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